. ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES’-
A Ansari Nagar, New. Delhi - 110029 g
: (Legal Cell) '

No.F.41- 508/2018/LegalCell | ‘_ e 'Dated lBAPR 201%

: MEMORANDUM

The - D1sc1p11nary Authorlty proposes to hold an 1nqu1ry agamst Mrs. Shruti

- Kumari, Jr. Physmtheraplst G.I. Surgery, AIIMS New Delhi iinder Rule 14 of the

Central Civil Services . (Class1ﬁcat1or1, Control and Appeal] Rules 1965. The

~substance of the imputation of misconduct or m1sbehav1or in respect of which the
_inquiry is proposed to be held is set out in the enclosed ‘statement of articles of
! charge [Annexure I). A statement: of the 1mputat1on of’ II’llSCOIldLlCt or misbehavior

in support of each article of charge is enclosed (Annexure 11). A-list of documents
by which and a list of witness by Whom ‘the’ article of charges are proposed to be
sustalned are also enclosed (Annexure - III) .

,Mrs Shrut1 Kuman, Jr Phys1otherap1st is- dlrected to_ subm1t her written reply

within 10 days from the receipt of this' memorandum" n her defence and also to
state Whether she des1res to be heard in' person T 8 s

She is 1nformed that an mqu1ry w1ll be held only in respect of those article of

charge ds . are not admltted She should therefore spec1ﬁcally admlt or deny each

art1cle of charges

To,

; spemﬁed in- Para 2 above oT - does not. appear ‘in pé

. The rece1pt of th1s memorandum may be acknowledged

Mrs. Shrut1 Kumarl Jr. Phy31otherap1st GI Surgery is- further 1nformed that if
she ‘does not submit her: ‘written statement of defence ron"-or ‘before the date
ersomn before ‘the inquiring
he provisions of Rule 14 of

authority. or otherwise fails or refuses fo. eomply wit

the Central Civil Services’ (Class1ﬂcat1on Control and’Appeal Rules 1965 or the

orders/d1rect1on 1ssued in" pursuance. to the sald Rules the 1nqu1r1ng authorrty

‘may hold the 1nqu1ry ex- parte agamst her

Attention. of agalnst Mrs. Shrut1 Kuman Jr Phy31otherap1st is’ 1nv1ted to Rule 20

of the Central Civil Services. (Conduct) Rules 1964 under which no Government
Servant shall bring or attempt to. brmor any poht1ca1 or: outsu:le influence to bear
upon any superior author1ty to  further her interests in" respect of matters

-pertaining ‘to her service under th1s 1nst1tute If any. representat1on is received on
"her ‘behalf from another. _person .in: respect of any' matter- dealt within these

proceedmgs it will be’ presumed that Mrs. Shruti’' Kumari, Jr. Physmtheraplst is
aware of such a representa‘uon and that it has’ been made at’ her instance and
action will be taken against her for v1olat1on of Rule 20 of” the CCS (Conduct)
Rules, 1964 ' - : . i : i % b ;

-

R - ) By Order and for & Behalf of the
T I e T h ! Dxrector & D:sc1p11nary Authonty
(Dr San_]ay Arya) _
Chlef Adm1n1strat1ve Office\{

1. Mrs. Shruti Kumari, 2 Mrs, Shrut1 Kumarl, ‘3. Mrs. Shruti Kumari,
Physiotherapist, Physiotherapist,” . ...  Physiotherapist,
G.I. Surgery, B-91, Sector-91, -~ . 114/3, Matri Nagar,
AIIMS, New Delhi. . N01da [ Em ,Dlstt—Drug, Bhali
Through: _ . e P :

HOD, G.I. Surgery,
AIIMS, New Delhi,




Annexure-l

STATEMENT OF ARTICLE OF CHARGE AGAINST - MRS. SHRUTI
KUMARI, JR PHYSIOTHERAPIST GI SURGERY AIIMS NEW DELHI.

ARTICLE OF CHARGE

That the said Mrs. Shruti- Kumari, while working — as Jt:
Physmtheraplst EH P Surgery, AIIMS, New Delhi has been found wﬂlfully
absenting herself from duties unauthorizedly since 01.08. 2014 till date
without prior permission from Competent Authority. '

Mrs. Shruti Kumarl i Phy81otherap1st ST Surgery, _ AIIMS ‘New -
Delhi by her act has" w111fu11y v1olated the pr0v151ons of the-provisions of .
CCS8(Conduct) Rules, 1964 apphcable to the employees of this Instltute and
has failed to mamtam devotmn to duty, wh1ch IER not amenable to discipline
and by her above mentioned acts Mrs Shrut1 Kumarl is respon31b1e for
disobedience, W111fu1 1nsubord1nat1on and has: acted in a’ manner of
unbecoming of an Instltute ernployee and thus Mrs. Shruti Kumarl has
contravened Rule 3 (1) (ii) & Rule 3 (1) (111} of the CCS (Conduct) Rules, 1964
as apphcable to the employees of the: Instltute ' e :

i By Orcler and for & Behalf of the
S D1rector &- Dlsc1plmary Authonty

' (Dr SanJay Arya)
T Ch1ef Adm1mstrat1ve Officer




B -;-:-- 1_Ai'jr"1'ne'xure - II

STATEMENT OF IMPUTATION OF ' ‘ROSS ..MISCONDUCT OR IN
SUPPORT = ‘OF. ARTICLE OF: CHARG I ‘ UT KUMARI JR.
PHYSIOTHERAPIST G it SURGERY AIIMS; NEW DELHI ;

IMPUTATION OF ARTICLE OF CHARGE

It has been observed that I\/Irs Shrutl Kumar1 whlle workmg as Jr.
Physrotherapmt in G.I. Surgery AIIMS New De1h1 13 absentmg herself from
her duty unauthorlzedly Wlthout pr1or perm1ss1on or sanctlon of leave by the
Competent Authorlty ‘She 'is - absentmg herself “from - _her duty since
01.08.2014  till date w1thout any:. 1nfo‘ matlon ssérice. fro:
without mformatlon, ‘has caused/ is” causmg dlsrup‘non 1n the smooth

_ -funetlonmg of the hospltal services.

Mrs Shrut1 Kumarl Was 1ssued recall not1ees v1de memorandum No F.31-
27/2002 -Estt-11. dated 30, 10. 2015 150 2017 and 1 08 201 ‘to join back
her duties 1mmed1ate1y Wlth further _d1j ctrons to 'explam: reaso -’-as to how .
she is absentmg herself from her ofﬁc1a1 uties All the commumcatlons sent
to her avarlable addresses in- the Serv1oe Book have been’ reoelved back
undehvered with' the remarks of ‘Undehvered and Left/ mcomplete address

-from the postal authorlty

Mrs. Shrut1 Kumarl bemg an employee of thls Instltute by ‘her' above

| mlsconduct has V1olated the prov1s1ons of CCS [Conduet Rules) 1964 and
iled: to, maintain devotion to

has- shown 1nsubord1natlon and ha e
duty and is" not amenable to d1s.e1p11ne 'nd'has thereby contravened Rule
3(1) (ii) & 3(1) (111) of the. CCS (Conduct),,

33(2) of the AIIMS Regulatlons, 1999 (as amended from tlme to tlme)

By Order and for & Behalf of the
Du'ector_& Dlsc1p1mary Au.thonty

Rules, 1964 ‘read: Wlth Regulatlon 5




Annexure — III

LIST OF DOCUMENTS AND WITNESSES BY WHICH THE 'ARTICLE OF
CHARGE FRAMED MRS. SHRUTI KUMARI, JR. PHYSIOTHERAPIST,
G.I. SURGERY, AIIMS, NEW DELHI. : '

Llsl OY UL A

LIST OF DOCUMENTS

1. Leave request dated 19.07.2014 of Mrs. Shruti Kumari.

2 Noting dated 26.07.2014 of HOD, G.I. Surgery, AIIMS, New Delhi

3.  Copyof show cause notice No.F.31—27./2002-Estt—11, dated 30.10.2015
4 Explanation dated 26.11.2015 of Mrs. Shruti Kumari in response to
_ SCN dated 30.10.2015. ,

| ' S Copy of show cause notice No.F.Sl-Q?/QOOQ—Estt—II, dated 15.05.2017
| 6. Copy of show cause notice No.F.31-27/2002-Estt-I, dated 14.08.2017

LIST of WITNESSES

~ Prof. Peush Sahni, Professor, G.I. Surgery, AIIMS, New Delhi.

R L Administrative Officer, Establishment Section (DO), AIIMS, N.D.

: Shri Shashi Kant Kharwar, Dealing Aésistant, Estt. SéCtion, AIIMS,
New Delhi. |

By Orders and for & On Behalf
of the President, AIIMS

G

(Dr. Sanjay Arya)
Chief Administrative Officer




ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES
ANSARI NAGAR NEW DELHI - 110029

LEGAL CELL e

No. F.41-508/2018/Legal Cell - Dated: 1) J{JN 2019
MEMORANDUM "

Subject: Departmental Inquiry against Ms. Shruti Kumarl, Jr. Physiotherapi
G. I Surgery, AIIMS, New Dellu :

The undersigned is directed to refer.to the subject cited above and to
forward herewith a copy of Inquiry R_epert dated _20__.0'2.201:9 to Ms. Shruti
Kumari, Jr. Physiotherapist,ﬁ G.1. Sﬁfgely, AIIMS, New Delhi under Rule 14
of CCS (CCA) Rules, 1965 under the Provisions of Rule 15(2) of CCS(CCA) Rules,

1965, as received from the Inquiry Officer. |

Through this Memorandum, an opportunity to Ms. Shruti Kumari is given
~ to represent against the enclosed inquiry report dated 20.02.2019. Ms. Shruti ‘
- Kumari -may submit her r'epresentation,. if any in Writing to the undersigned
within 15 days from the receipt of this memorandum, failing which it will be
presumed that Ms. Shruti Kumari has nothing to say on the ﬁndmgs of inquiry

report and the decision on the basis of inquiry report W111 be taken by the
Dlsc1p11nary Authorlty accordmgly

By Order and for & Behalf of the
-Director & Disciplinary Authority

Encl. As above. ' @’4—“ ‘
| . (Dr. Sanjay Kumar Arya)

- Chief Admn. Officer
To, -

Ms. Shruti Kumar
H.No.B-91 '
Sector-37

Noida, UP.
Pin-201301.
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ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES -
ANSARI NAGAR, NEW DELHI — 110029 -
LEGAL CELL

No. F.41—508/2‘018/Lega1 Cell | | Dateci: 2 5 MAH 2019

MEMORANDUM

Subject: Departmental Inquiry against Ms. ‘Shruti Kumari, Jr. Phjsiotherapist
G.1. Surgery, AIIMS, New Delhi. ‘ ' : ‘

"The undersigned is direcﬁed to refer to the subjéct cited above and to
forward herewith a copy of Inquiry: Report dated 50.02.2019 to Ms. Shruti

- Kumari, Jr. Physiotherapist, G.I. Surgery, AIIMS, New Delhi under Rule 14

of CCS {(CCA) Rules, 1965 under the Provisions of Rule 15(2) of CCS(CCA) Rules,
1965, as received from the Inquiry Officer. : ' :

Through this Memorandum, an oppoftunity to Ms. Shruti Kumari is given
to represent against the enclosed inquiry report dated 20.02.2019. Ms. Shruti
Kumari may _'submit her representation, if any in writing to the undersigned
within 15 days from the receipt of this memorandum, failing which it will be
presumed that Ms. Shruti Kumari has nothing to say ot the findings of inquiry
report and the decision on.the ‘basis of inquiry report will be taken by the
Disciplinary 'Authority accordingly. " K s ' '

By Order and for & Behalf of the
Director & Disciplinary Authqrity

‘Encl. As above. - ” | QM o

(Dr. Sanjay Kumar Arya)
\ Chief Admn.. Officer
To, y _ B

Mrs. Shruti Kumari,

rs. Shruti Kumari, Mrs. Shruti Kumari,
Physiotherapist, Physiotherapist, = - Physiotherapist,
G.I. Surgery, .. B-9], Sector-91, - 114 /3, Matri Nagar,
AIIMS, New Delhi. Noida, UP.201301 . Distt-Drug, Bhali
Through: : - M.P.490001

HOD, G.I, Surgery,
AIIMS, New Delhi.



ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES
ANSARI NAGAR, NEW DELHI -110029

F.No. CDER/Inq 5/2018 , Dated: 20Fh Feb. 2019

Inquiry report of the inquiry officer in the departmental proceedmgs
initiated against Mrs. Shruti Kumari, Jr. Physmtheraplst G.L Surgery, AIIMS under
rule 14 of the CCS (CCA) rules 1965

INTB!!DLJQ;T!!!L\!

: The Dlsc1plmary authonty proposed to hold an 1nqu1ry against Mrs. Shruti
Kumari, Jr. Physnotheraplst G.l. Surgery, AllMS urider Rule 14 of the CCS.(CCA) Rules
1965 vide order F.No.41-508/2018-Legal Cell dated 04/09/2018 1ssued by Chief
Administrative Officer, AIIMS
_ The under51gned was appointed as Inquiry Officer and Mrs. Sree Devi Mohan, Off.
Supdt. as Presenting Officer to enquire into the Charges framed agamst Mrs Shruti

Kumari, Jr. Physiotheraplst‘by the Competent Authority.

~ Article of Charge

: That the eaid Mrs. Shruti Kumori, while working aé Jr. PhYsiotherapist, G.L
Surgery, AIIMS, New Delhi has been found wilfully absenting herself from duties
‘unauthorizedly since 01.08.2014 till date without prior permission from Competent
Authority. | ; : | | ‘

Mrs. Shrlu".cl'l(umari Ir. Phjfsiofliei‘apist G.L Surgery, AIIMS, New Delhi by her act
has wilfully violated the prov151ons of the prowslons of CCS (Conduct) Rules, 1'964
applicable to the employees of this Institute and has failed to maintain devotion to duty,
which is not amenable to dlsmplme and by her above mentioned acts Mrs. Shruti
Kumari is respon31ble for disobedience, wilful insubordination and has acted in a
manner of unbecommg of an Institute employees and thus Mrs. Shruti Kumari has
contravened Rule 3 (1) (ii) & Rule 3. (1) (iii) of the €CS [Conduct] Rules, 1964 as
applicable to the employees of the Institute.

Proceedmgs durmE the Preliminary Hearmes/ Regular Hearings

The Preliminary hearmg was called for 19.12.2018 vide noticeof Preliminary
~ hearing dated 6.12.2018 in whlch charged official was directed to attend the hearing
 failing whlch it would be held ex-parte. CO was also informed that she may nominate
her Defence Asstt, if any, as permissible under the rules The Preliminary hearing Was

held as scheduled [t was attended by Sri Devi Mohan, Off. Supdt. and PO and the CO did



-,

not attend the hearing. All the notices sent to her working plece, at her local address

‘and at her permanent address have been received back with the remarks “do not have
" contact details” and “nobody resides here” 'from HOD G.I Surgery and relevant post man

of the area of her residences respectively.

~ The relevant preliminary hearing held as per scheduled. The presenting officer

was directed to give inspection of listed documents and provide certified copies of the

documents well before the next date of hearing: In order to give one more opportunity
to hear from Ms.-'S.hruti,Kum'ar, CO one more date of hearing had been fixed for 9.1.20719
vide order sheet dated' 19.12.2018 at the same venue. Therefore, she-was ornce again
directed to attend the hearing and submit her list of defence witness, defence
documents, lf any, to the undersigned ‘with a copy to the Presenting Officer well before
the next date of hearing. If she fails to attend the hearing the proceedings would be held
ex-parte without fui"ther delay. Copy of this order sheet was handed over to PO for
compliance. But this notice/order sheet dated 19.12.2018 also received back from both
the addresses i..e. local as well ‘as permanent address of Ms. Shruti Kumari, Jr.

Physiotherapist.

The Regular hearing was held as per scheduled. Smt. Sri Devi Mohan.-Off. Supdt.

: and PO attended the hearing and Smt. Shruti Kumari, CO did not attend.

The Presenting Officer as 'c‘lire_cted provid‘ed the certified copies of the lieted '
documents and were marked as S-1 to $-6. ‘Summons to witnesses had been sent to
attend the next hearing which was scheduleci to be held on 28.1.2019 vide notice dt.
9.'1.2019 in the office of the undersigned. Copy of this orderrsheet/notic‘e‘was sent to PO

~ and CO both to attend the hearing on 28.1.2019 failing which it Would be held ex-parte

without further delay.

5 The Reguiar hearing was held as scheduled for 28.1,2019. - The hearing was
attended by PO and all the 3 witnesses, Smt. Shruti Kumari, CO did not attend. All the

~ envelops were received back sent to her at her-lbcal and permanent addresses directing

her to attend the hearing on 28.1.2019 with the remarks ‘Left’.
Exa minatign‘ of wim esses

. Dr. Peush Sahm Prof, & HOD, Gl Surgery, AIIMS (SW- 1) was asked by PO as to
whether all the applications for grant of EOL WIthout pay w.e.f. 18, 2014 to 31.07.2015
and EOL w1t_hout pay w.e.f. 1.8.2015 to 1.8.2016 to visit abroad to meet her husband in



r/o Shruit Kurhari, CO were forwarded by him. Dr. Sahni replied, Yes, hoWever, she was

also advised not to extend her leave or remain absent from her duties beyond this

" period. Dr. Sahni also informed that a substitute was also asked in writing in her place,

but it was not provided.

Sh. Pallav Chitej, Admn. Off. (DO] (SW-2) was also asked to as to whether all the

Memos have been issued by him. He had replied that all Memos were issued by the then

~ Administrative Officer after the approval of Competent Authority. However, he had

gone through this case, he further explained.

Smt. Rekha (SW-3) presenﬂy' dealing Asstt. of this caée was asked by PO as to
whether the leave granted as EOL Without pay for period w. e.f, 1.8.2014 to 31.07.2015
and w.e. f 1.8.2015 to 1.8 2016 were approved by the Competent Authority. The memos

<may also be prov1ded w.r..t this EOL without pay. She replied that the case was dealt

with by Sh. Shash1 Kant, the then dealing Asstt. However, ‘the EOL without pay was
approved by the Competent Authorlty and Smt. Rekha also provided the copy of the

| - memos in r/o these two periods of EOL without pay as requested to her by PO.

The Dep051t10ns of w1tnesses were. examined and recorded as SW-1, SW-2.and
SW 3. The prosecution’ case was closed with the consent of PO. This order sheet dt.
28.1.2019 was handed over to PO and sent to CO at her both addresses for compliance.

The envelopes have been received back with the remarks “Left”.

The charged officer has not submitted her defence brief as was directed. The

Presenting Officer has submitted her brief dt. 31.1.2019 with a copy to Ms. Shruti

Kumari, Jr. Physiotherapist (CO) of thi_s case.

It would thus be seen that CO was given reasonable opportumty to put up her

defence before Inquiry authority.  In v1ew of the position explamed above, ‘the

proceedings held ex-parte.

There is a list of documents as well as witnesses of this case as listed in Annexure- -
11l of the Charge sheet. Two additional documents were also pI‘lov'ided,by PO obtained
from deahng Asstt. of this case [SW—3) in r/o the memos for grant of EOL without pay
alongw1th permission to visit Canada for the periods w.e.f. 1.8, 2014 to 31.07. 2015 and
w..e.f. 1.8.2015 to 1.8.2016. Here it is pointed out that the effective date of her



unauthorised absence from duties is 2.8.2.(_)16‘instead of 1.8.2014 as mentioned in

m . Annexure I'and II of the charge sheet.
@ K..J" R
L Conclusion

In view of the facts and circumstances of the case duly supported by the evidences

““ ' as explained above, the Charge vide'order_'F.No.41—508/21018-1..ega1 Cell dated

18/04/2018 stands “Proved”.
(RENU BHARDWA])

Sr. ADMINISTRATIVE OFFICER
& INQUIRING AUTHORITY

Thé Director i
AlIMS |
New Delhi- 110029

1. Al‘l.Rgl'evantDocuments' LHQ-MD;)
2. Inquiry report (2 copies) - .
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